

Ing. Vladislav Veselý  
předseda Svazu českého mariáše

### **Návrh na změnu pravidel pro ročník 2004**

**Současný stav:** Karty se nemíchají! Z tohoto jednoznačně vyplývá, že bez znalosti slohy karet se již žádný hráč v této soutěži neuplatní, nebo je ostatním „kavkou“, nebo pro smích.

**Příklad:** Kolega hraje jakoukoliv loženou hru, kterou musí ukázat. Z toho vyplývá, že já znám svou slohu, znám slohu ložené hry tj. 20 karet. Musím sledovat, jak jsou karty skládány na sebe pro snímání, jak kolega snímá. Zcela určitě nějakou kartu z těchto 20-ti karet dostanu a tím znám minimálně slohu těchto 20-ti karet (většinou více, protože určitě dostanu i nějaké karty ze zbývajících 12-ti karet, které jsem neviděl). Talon buď znám (jestliže je z oněch 20-ti karet), nebo neznám (když je ze zbývajících 12-ti karet, které jsem neviděl). Z tohoto vyplývá, že znám přesnou slohu nejméně 20-ti karet, v praxi však více (záleží na sejmutí). Dále musím uvažovat, co mohu hrát já, jaká je sloha proti mně, co mohou hrát spoluhráči, zda je výhodné dohnat kolegu k určité hře, kterou mohu já flekovat na mou kartu, nebo na kartu spoluhráče (znám jeho slohu a mohu jako první flekovat já) apod. Těchto příkladů, úvah a dedukcí je nepřeberné množství, záleží však na každém hráči, **zda je schopen, zda chce a jak dlouho o těchto variantách uvažovat!**

**Konstatování:** V současnosti z tohoto vyplývá, že hra se začíná neúměrně zdržovat, každý uvažuje o nejlepší variantě a hra nemá žádný spád, mnohdy se blíží k šachové partii, někdy se může hrát téměř s vyloženými kartami. Opravdovým „chudákem“ je hráč, který neumí a nebo záměrně **nechce** přemýšlet a sledovat snímání, slohu karet, musí neúměrně dlouho čekat, až ostatní hráči „vymyslí“ co se bude hrát, potom přičtí své karty a buď platí nebo bere peníze. Máme zato, že dosti velká skupina hráčů hraje mariáš ve svém volném čase pro zábavu, pro odreagování a příjemný odpočinek po namáhavém dni nebo týdnu. Dost hráčů ve svém zaměstnání nebo podnikání pracuje duševně a po této práci se chce pobavit jinak, než dalším náparem na mozkové závity.

**Závěr:** Navrhujeme tímto hrát tento současný soutěžní licitovaný mariáš, ale s tím, že se bude **m í c h a t !!!** Domníváme se, že tento míchaný mariáš bude mít tyto klady:

- Zrychlení hry ( více her)
- Více obtížných her (bodovaných – na dva, tři či čtyři trumfy apod.), i v míchaném mariáši tyto hry zcela určitě budou!! Toto je vyzkoušeno v užším kolektivu hráčů.
- Větší radost, uspokojení a potěšení ze hry

**P.S. Definice míchání:** Po ukončení a vypořádání předešlé hry hráči předají v nezměněné sloze své zdvihy a talon hráči rozdávajícímu a ten karty složí na sebe v libovolném pořadí tak, jak tomu bylo dosud. Dále rozdávající zamíchá karty „klasickým“ způsobem a to nejméně 4x přehodí po nejméně dvou kartách. Jenom rozdávajícímu náleží právo karty míchat. Je zakázáno míchat karty jiným způsobem (stroměčkem, rohy apod.).

Jizeran Doubrava  
za: Miloslav Vaníček